
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 07 de fevereiro de 2023, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 868 1209 9669, senha de acesso ORLEPM, disponível em: h�ps://us06web.zoom.us/j/86812099669?
pwd=VGNTbVo2c1JoalBjcDBJYUdHWGczZz09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi,
Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Mario
Cappelle�e Jr., Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita e Prof. Dr. Rogerio Pezato.
1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os trabalhos, iniciou a
apresentação com os informes da úl�ma Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa (CaPGPq) de fev/2023. A reunião foi pra�camente
dedicada às discussões do Processo de Escolha para os Cargos de Diretor(a) Acadêmico e Vice-Diretor(a) Acadêmico(a) da Escola Paulista de
Medicina, no quadriênio 2023-2027, com a apresentação das chapas que concorrerão à eleição: a) Chapa 1 “Reconstruindo Excelências” - Prof.
Dr. Magnus Régios Dias da Silva para diretor e Profa. Dra. Marimélia Aparecida Porciona�o para vice-diretora; b) Chapa 2 “EPM do Futuro” -
Prof. Dr. David Bap�sta da Silva Pares para diretor e Profa. Dra. Juliana Luporini Dreyfuss Rega�eri para vice-diretora. Mais informações poderão
ser acessadas pela página da Comissão Eleitoral: h�ps://eleicoes.unifesp.br/diretor-vice-epm-epe-2023. Nessa reunião também foi comunicada
a nova composição da Comissão de É�ca Médica - Hospital São Paulo / Hospital Universitário (HU), gestão 2022-2024, sendo eleito o Prof. Dr.
Roberto Zamith e o Prof. Dr. Afonso Carlos Neves para os cargos de Presidente e Secretário, respec�vamente.  Em seguimento, Prof. Testa
passou para os assuntos da úl�ma Reunião do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq), realizada em 26/01/2023. Inicialmente, foi
comunicado o cronograma das próximas Reuniões do CPGPq de 2023, conforme segue: 23/02, 30/03, 27/04, 25/05, 29/06, 27/07, 31/08,
28/09, 19/10, 30/11 e 21/12/2023. Informou-se também que a UNIFESP agora é membro ORCID (Open Research and Contributor ID) e terá um
perfil próprio, o qual deverá ser mencionado nas publicações vinculadas à Pós-Graduação. O ORCID é um iden�ficador único e persistente
gratuito para pesquisadores que permite conexões transparentes e confiáveis entre pesquisadores, suas contribuições e afiliações. Mais
detalhes estão disponíveis no link: h�ps://bibliotecas.unifesp.br/acontece/no�cias/orcid. Houve ainda uma exposição da Profa. Dra. Marisa
Sacaloski sobre o tema “A Pós-Graduação da UNIFESP: caracterização”, a qual mostrou o perfil / distribuição dos alunos (inclusive co�stas) e o
mo�vo que os levou a ingressar na Pós-Graduação (a maioria respondeu a intenção de seguir a carreira acadêmica). Depois, ocorreu uma fala
do Prof. Dr. Elbert Einstein Nehrer Macau a respeito do GT de laboratórios e sistemas mul�usuário na Universidade e, por úl�mo, uma
apresentação da Coordenadoria de Internacionalização, trazendo o balanço dos estudantes internacionais (pós-graduandos) na UNIFESP, no ano
de 2022, totalizando 17 matrículas a�vas (a maioria da América La�na). Aproveitando o contexto da Internacionalização, Prof. Testa informou
que estão abertas as inscrições para candidatura ao Programa de Doutorado Sanduíche no Exterior - PDSE/CAPES 2023 (Link de acesso aos
interessados: h�ps://unifesp.br/reitoria/propgpq/servicos/no�cias-todos/comunicados/822-programa-doutorado-sanduiche-no-exterior-pdse-
capes-2023). As informações também estão disponíveis para consulta no Sistema Eletrônico de Informação (SEI) por meio do processo
23089.001174/2023-67. 3 – SOLICITAÇÕES DE MATRÍCULA - ALUNO ESTRANGEIRO. Prof. Testa retomou o caso do estudante estrangeiro (Teja
Kalidindi) que tem interesse em ingressar no Doutorado do nosso Programa de Pós-Graduação (PPG), sob orientação do Prof. Márcio Abrahão.
Na úl�ma conversa que teve com o Prof. Dr. Camilo de Lellis Santos, Coordenador de Internacionalização da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e
Pesquisa da UNIFESP, Prof. Testa foi comunicado que na Universidade não existe nenhum PPG funcionando na modalidade 100% ensino a
distância (EaD). Sendo assim, a matrícula seria inviável no formato totalmente remoto. O aluno teria que vir ao Brasil, pelo menos, para cursar
os requisitos presenciais obrigatórios, bem como desenvolver alguma(s) a�vidade(s) junto à Disciplina de Cabeça e Pescoço e/ou no Laboratório
de Pesquisa em Otorrinolaringologia (ORL-Lab) por determinado período. Prof. Testa disse que conversará com o Prof. Márcio e o informará
sobre essas orientações relacionadas à matrícula. 4 – BANCA DE QUALIFICAÇÃO DO DOUTORADO. Aprovada a Banca de Qualificação do
Doutorado do aluno ANTONIO GUILHERME RENOFIO HOPPE, orientado pelo Prof. Dr. Onivaldo Cervantes. Título da Tese: Comparação da
cavidade nasal pós-expansão rápida da maxila em portadores de atresia transversa. Banca Examinadora: Prof. Dr. Rodrigo Oliveira Santos,
Doutor em Medicina (Otorrinolaringologia) pela Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Professor Adjunto, Chefe da Disciplina de
Cirurgia de Cabeça e Pescoço, Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da UNIFESP; Prof. Dr. Claudio Roberto
Pacheco Jodas, Doutor em Odontologia (Ortodon�a) pela Faculdade de Odontologia São Leopoldo Mandic - Campinas/SP, Professor Doutor
Titular da Disciplina de Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilofacial (CTBMF) da Faculdade de Odontologia São Leopoldo Mandic - Campinas/SP,
Professor e Coordenador do Setor Hospitalar dos Cursos de Especialização em CTBMF do Centro de Pós-Graduação São Leopoldo Mandic -
Campinas/SP; Prof. Dr. Rubens Gonçalves Teixeira, Doutor em Odontologia pela Faculdade de Odontologia da Universidade Federal do Rio de
Janeiro (UFRJ), Professor do Curso de Graduação e Coordenador dos Cursos de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilofacial
(CTBMF) da Faculdade São Leopoldo Mandic - Campinas/SP. 5 – BANCA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO. Aprovada a Banca de Dissertação de
Mestrado da aluna ANDREA GOLDWASSER DAVID, orientada pelo Prof. Dr. Rogerio Pezato e coorientada pela Profa. Dra.  Líria Hiromi Okuda.
Título da Dissertação: Covid 19: do distúrbio do olfato ao impacto na saúde mental. Banca Examinadora: Prof. Dr. Jonatas Bussador do Amaral,
Doutor em Biologia Celular e Tecidual pela Universidade de São Paulo (USP), Pós-Doutorando no Programa de Pós-Graduação em Medicina
(Otorrinolaringologia) da UNIFESP, Biólogo no Laboratório de Pesquisa em Otorrinolaringologia (ORL-Lab) do Departamento de
Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da UNIFESP; Prof. Dr. André Luís Lacerda Bachi, Doutor e Pós-Doutor em Ciências da Saúde
pelo Programa de Pós-Graduação em Microbiologia e Imunologia da Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Professor Visitante do
Ins�tuto Brasileiro Ensino/Pesquisa em Imunologia Pulmonar e do Exercício (IBEPIPE), Docente do Programa de Pós-graduação da Universidade
de Santo Amaro (UNISA); Prof. Dr. Jose Arruda Mendes Neto, Doutor pelo Programa de Pós-Graduação em Medicina (Otorrinolaringologia) da
Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Médico Assistente do Ins�tuto de Assistência Médica ao Servidor Público Estadual (IAMSPE).
Suplente: Profa. Dra. Carolina Nunes França, Doutora em Cardiologia pela Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Pós-Doutora em
Cardiologia pela Universidade de Bonn e pela UNIFESP, Coordenadora, Orientadora e Docente do Programa de Pós-Graduação em Ciências da
Saúde, Membro do Núcleo Docente Estruturante e Docente dos Cursos de Graduação em Fisioterapia e Biomedicina da Universidade Santo
Amaro (UNISA). 6 – DIVERSOS. Prof. Testa informou a necessidade de escolha de um novo representante discente que atuará junto ao Programa
(em subs�tuição à doutoranda Thaiana Carneiro de Castro). Os Professores Fernando e Testa disseram que entrarão em contato com suas
alunas de Doutorado mais recentes para verificar se elas têm interesse em assumir a função. Prof. Testa pediu aos demais orientadores que
também conversem com seus alunos, assim haverá um maior número de opções para votação. Não havendo mais nada a ser tratado, a
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videoconferência foi encerrada. A próxima reunião está agendada para o dia 07 de março de 2023. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente
em Administração, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela secretária do
Programa e pelo presidente.

                                                                                                                       

Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa (coordenador)                              

Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança (vice-coordenador)

Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi

Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido

Prof. Dr. Onivaldo Cervantes

Discente: Dra. Thaiana Carneiro de Castro

Secretária do Programa: Maria José da Silva
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fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Ricardo Gurgel Testa, Docente, em 02/03/2023, às 09:33, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Onivaldo Cervantes, Docente, em 02/03/2023, às 17:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maria Jose da Silva, Assistente em Administração, em 24/04/2023, às 13:07, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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